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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA) do CEFET-
MG. No dia 29 de julho de 2024, segunda-feira, das 14h30 às 16h30, aconteceu,
de forma híbrida, presencial, na Sala da Comissão Própria de Avaliação (CPA), no 2º
andar do Prédio Administrativo, campus Nova Suíça, e virtual, na plataforma RNP, na
sala https:/ /conferenciaweb.rnp.br/sala/anna-carolina correa-pereira, das 14h30 às
16h30, do dia 29/07/2024, segunda-feira, para tratar da seguinte pauta: 1.
Expediente preliminar: 1.1. Verificação do quórum; 1.2. Sugestões, acréscimos e
inversão de pauta; 1.3. Acolhimento e boas-vindas; 1.4. Aprovação da ata da 2ª
Reunião; 2. Apresentação dos trabalhos das Comissões: 2.1. Comissão 1 -
Acesso ao Módulo Avaliação Institucional no SIGAA (para o 1º/2024); 2.2. Comissão
2 - Revisão do questionário atual (ref. ao 2º semestre/2023); 2.3. Comissão 3 -
Proposta de divulgação da CPA; e 2.4. Definições sobre a aplicação do questionário
referente ao 2º semestre/2023 e propostas para o 1º semestre/2024. 3. Informes
finais e 4. Agradecimentos e encerramento. Participaram nessa reunião, de forma
virtual, os membros natos, Coordenadora de Avaliação e Regulação da
Graduação, Gláucia Pinto e Porto, a Coordenadora de  Avaliação  e  Regulação 
da  Educação  Profissional  Técnica  de  Nível Médio, Natália Valadares Lima, o
Coordenador de Gestão Analítica da DGDI, Vinícius Lúcio Ferreira; e os demais
representantes: o convidado Estatístico Luiz Fernando Pinheiro Ramos, o
Representante da Sociedade Civil – Egresso, Fernando de Freitas Carneiro, o
Representante do Campus de Divinópolis, Prof. Eduardo Habib Bechelane Maia, a
Representante do Campus de Araxá, Pedagoga Kênia Mota de Oliveira, o
Representante do Campus de Timóteo, Prof. Lucas Pantuza Amorim, a
Representante do Campus de Varginha, Profa. Luciana Alvarenga Santos, a
Representante do Campus de Curvelo, Profa. Marielle Hoalle Moreira Benevides
Lage, o Representante do Campus de Leopoldina, Raphael Franzoni Barbosa, o
Representante do Campus de Nepomuceno, Prof. Reginaldo Barbosa Fernandes,
e a Representante Estudantil, discente Bruna Adriane Estrela Torres Lacerda.
Participaram de forma presencial, o Representante da Sociedade Civil - CREA-MG,
Prof. Josias Gomes Ribeiro Filho, o Representante do Campus de Contagem, Prof.
Caésio de Sousa Paula, o Representante do Campus BH-Nova Gameleira,
Matheus Henrique Costa de Oliveira, a Representante do Campus BH-Nova Suíça,
Sandra Lúcia de Oliveira, e a Presidenta da CPA, Anna Carolina Corrêa Pereira. O
Representante Estudantil, discente Iago Manancezzi Silva não pôde participar
desta reunião. A Presidenta da CPA deu início à reunião às 14h35, verificou o quórum
e apresentou a pauta, colocando-a para votação. Houve sugestão de alteração da
pauta sendo ela aprovada por unanimidade, com a inversão de pauta para
apresentação do item 2 da seguinte forma: 2.3. Comissão 3 - Proposta de divulgação
da CPA, 2.2. Comissão 2 - Revisão do questionário atual (ref. ao 2º semestre/2023) e
2.1. Comissão 1 - Acesso ao Módulo Avaliação Institucional no SIGAA (para o
1º/2024). A Presidenta da CPA deu boas-vindas a todos/as e iniciou a sua fala
apresentando o item 1.4. Aprovação da ata da 2ª Reunião: a pauta foi aprovada
por todos. Após aprovação, ela ficará disponível para assinatura no Sipac. A
Presidenta deu sequência ao item 2.3. Comissão 3 - Proposta de divulgação da
CPA, passando a palavra para a Profa. Marielle Hoalle que apresentou a proposta



inicial de divulgação com cards e vídeos explicativos elaborados com o apoio da
equipe da Secretaria de Comunicação Social (Secom). Houve algumas sugestões de
melhorias nos cards, como a uniformização das estrelas para demonstrar o
preenchimento das cinco estrelas e a inclusão de QRcode para facilitar na divulgação
do questionário e da própria CPA. Discutiu-se sobre a importância de uma identidade
visual consistente e a proposta de enviar e-mails e mensagens via SIGAA para
aumentar a visibilidade do processo de avaliação. Além disso, a Presidenta da CPA
informou que ela apresentará esta proposta de divulgação da CPA, dos cards e do
questionário referente à autoavaliação 2023-2 no Fórum de Coordenadores no dia
07/08/2024. Desta forma, os coordenadores poderão ser os multiplicadores do que é
a CPA, de sua importância e da aplicação do questionário. Posteriormente, iniciou o
item 2.2. Comissão 2 - Revisão do questionário atual (ref. ao 2º semestre/2023).
Ele foi apresentado pela Natália Valadares Lima, havendo contribuições dos colegas
referentes à discussão sobre a relevância de algumas perguntas, como orientação
sexual e setores específicos; sugestão de reformular perguntas para serem mais
objetivas e direcionadas; proposta de incluir opções como "não conheço" e "não usei"
para setores e serviços; necessidade de ajustar o questionário para refletir melhor as
dimensões institucionais. A partir das explanações de cada Comissão e das
necessidades de adaptações dos cards e dos questionários, foram sugeridas datas
de entregas das demais contribuições e, em seguida, para aplicação do questionário.
Item 2.4. Definições sobre a aplicação do questionário referente ao 2º
semestre/2023 e propostas para o 1º semestre/2024. A Presidenta da CPA sugeriu
algumas datas para o item 2.4, tais como: Divulgação e aplicação: 16 a 31 de agosto
de 2024 com a possibilidade de prorrogação por mais 7 a 10 dias. Contudo, como
houve a necessidade de se ajustar os cards e os questionários, a data da divulgação
da CPA e da aplicação do questionário foi adiada. As Comissões sugeriram, portanto:
Comissão 1 - colocar os cards em um arquivo compartilhado para receber feedbacks
adicionais até o dia 02/08/2024 e Comissão 2 – disponibilizar o link do questionário
para receber feedbacks adicionais até o dia 08/08/2024. Ainda, os membros da CPA
sugeriram uma reunião extraordinária para o dia 12/8/2024, para tratar das versões
finais dos cards e do questionário. Como não havia mais tempo, a Presidenta da CPA
comentou rapidamente sobre o Item 2.1. Comissão 1 - Acesso ao Módulo
Avaliação Institucional no SIGAA (para o 1º/2024): conforme a reunião com o
Presidente da CPA da Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), o
módulo Avaliação Institucional no SIGAA é bem específico para discentes e docentes
e que para utilizá-lo, algumas adaptações deverão ser realizadas para ser
implementado no CEFET-MG. Portanto, a utilização do referido módulo no CEFET-
MG ainda deve demorar e para o ano letivo de 2024, ela não ocorrerá, pois
dependerá de estudos para esta adaptação e da disponibilidade do Comitê de
Governança Digital do CEFET-MG para realizar as alterações necessárias. 3.
Informes finais: Não houve tempo para informes finais e a Presidenta passou para o
Item 4. Agradecimentos e encerramento. Nada mais havendo para tratar,
agradeceu-se a presença de todos/as e encerrou-se a reunião às 16h33 do dia 29 de
julho de 2024. Eu, Anna Carolina Corrêa Pereira, lavrei a presente ata que lida e
aprovada, será assinada pelos membros da Comissão Própria de Avaliação. (Esta
ata foi aprovada na 5ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação
(CPA) do CEFET-MG realizada no dia 19 de agosto de 2024).
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